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Antwort der Verwaltung auf eine Anfrage der CDU-Fraktion zur
Fremdnutzung stadtischer Raumlichkeiten im BKS vom 16.03.2022




Fortsetzung der Vorlage Nr. MV/2022/022

Inhalt der Mitteilung:

Die CDU-Fraktion fragt:

1.

Welche Organisationen, Vereine, Verbande nutzen neben den Schulen und Sportvereinen
Raumlichkeiten in Wedels Schulgebauden?

Antwort der Verwaltung: Es gibt ca. 7 Dauernutzer, die keine Sportvereine sind: 1 Firma
(medac), 3 Privatpersonen, die Sportangebote machen sowie die AWO SH gGmbH mit der
Tagesgruppe und der Verein fur Jugendhilfe mit AWO und Jugendamt des Kreises Pinneberg
mit dem Kooperativen Schultraining. Hinzu kommen sporadische Nutzungen.

2. Welche Raumlichkeiten sind betroffen?
Antwort der Verwaltung: Es sind diverse Sporthallen, das Forderzentrum, der Barlach-Saal
sowie die GHS-Mensa betroffen.

3. Wann nutzen sie diese Raume?
Antwort der Verwaltung: Die Sporthallennutzungen finden primar in den Nachmittags- und
Abendstunden statt. Tagesgruppe und Schultraining nutzen die Raume ab mittags.

4. Welche Rahmenbedingungen mussen erfillt sein, um Raume in Schulen nach dem
allgemeinen Schulbetrieb nutzen zu konnen?
Antwort der Verwaltung: Die Nutzung richtet sich grundsatzlich nach den ,,Richtlinien uber
die auBerschulische Nutzung stadtischer Schulraume und Sportstatten und uber die Erhebung
eines Nutzungsentgeltes“.

5. Wird eine Nutzungsgeblihr, Miete oder pauschalierte Nebenkostenrechnung o.a. erhoben?
Wenn ja: in welcher Hohe? Wenn nein: mit welcher Begrindung nicht?
Antwort der Verwaltung: Grundsatzlich ja, siehe Richtlinie. Fur die Nutzung der Raume im
Forderzentrum durch die AWO Tagesgruppe und das Kooperative Schultraining werden
keine Einnahmen erzielt. Beide Angebote sind wichtige JugendhilfemaBnahmen in enger
Zusammenarbeit mit dem Forderzentrum, die Wedeler Schilerinnen und Schiilern
zugutekommen. Deswegen wurde bei der Implementierung von einer Zahlungsverpflichtung
abgesehen.
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CDU RATSFRAKTION
WEDEL

Anpacken fiir unsere Heimat

.

Anfrage der CDU-Ratsfraktion
zur Sitzung des Ausschusses fir Bildung, Kultur und Sport am 09.02.2022.

Fremdnutzung stadtischer Raumlichkeiten

Am Beispiel des Pestalozzi-Férderzentrums, das lediglich ein paar wenige der eigenen Raume fir ihre
Beschulungsaufgabe benétigt, ist festzustellen, dass die Wedeler Schulen nicht nur unmittelbar durch
den Schulverbund (Schulunterricht, auRerschulische Arbeitsgemeinschaften, Schulkindbetreuung,
Schulsozialarbeit) und Sportvereine, sondern teils auch durch weitere Nutzer*innen belegt werden. Vor
diesem Hintergrund bitten wir um schriftliche Beantwortung der folgenden Fragen:

1.

w

Welche Organisationen, Vereine, Verbande nutzen neben den Schulen und Sportvereinen
Raumlichkeiten in Wedels Schulgebduden?

Welche Raumlichkeiten sind betroffen?

Wann nutzen sie diese Rdume?

Welche Rahmenbedingungen missen erfiillt sein, um Raume in Schulen nach dem allgemeinen
Schulbetrieb nutzen zu kénnen?

Wird eine Nutzungsgebiihr, Miete oder pauschalierte Nebenkostenrechnung o.4. erhoben?
Wenn ja: In welcher Hohe? Wenn nein: Mit welcher Begriindung nicht?

Freundliche Griille

Julian Fresch
bildungspolitischer Sprecher
stellvertretender Fraktionsvorsitzender
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